

英国8名保守党要员获参与党首角逐资格

□新华社记者 杜鹃 许凤

新华社伦敦7月12日电 英国执政党保守党8名要员12日得到足够数量的保守党下院议员支持,获得参加定于13日举行的保守党新党首选举第一轮投票角逐资格。

这8人分别是前财政大臣里希·苏纳克、外交大臣伊丽莎白·特拉斯、前国防大臣彭妮·莫当特、议会下院外交委员会主席汤姆·图根达特、总检察长苏拉·布雷弗曼、财政大臣纳齐姆·扎哈维、前负责平等事务的国务大臣凯米·巴德诺赫、前外交大臣杰里米·亨特。

根据英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”公布的竞选规则,候选人提名程序12日进行。上述8人当天各自得到至少20名保守党下院议员的支持,获得角逐党首职务的资格。接下来,保守党选出新党首大致分两个阶段:第一阶段由358名保守党下院议员投票锁定两名最终候选人,第二阶段由所有保守党党员投票,胜出者出任新党首及英国新一任首相。

第一阶段首轮投票定于13日举行,竞选人需得到至少30名保守党议员支持,否则会被淘汰。

此后将举行数轮淘汰式投票,直至21日议会夏季休会前锁定两名候选人。第二阶段,保守党党员将通过邮寄选票的方式选出新党首。据英国媒体报道,保守党现有党员约20万人。

“1922委员会”由保守党议会下院普通议员组成,在决定党首及首相人选方面发挥重要作用。

约翰逊本月7日宣布辞去保守党党首和首相职务,但将留任至新领导人产生。保守党新党首选举最终结果将于9月5日宣布。这意味着,那一天将揭晓由谁出任下任首相。

国际快讯

美军称打死“伊斯兰国”叙利亚分支头目

新华社华盛顿7月12日电 美国中央司令部12日说,美军当天在叙利亚西北部发动无人机袭击,打死极端组织“伊斯兰国”在叙利亚的分支头目。

中央司令部在一份声明中说,其下辖部队12日在叙利亚西北部城镇詹德里斯发动无人机袭击,打死“伊斯兰国”五名最高领导人之一、该组织叙利亚分支头目马希尔·阿尔阿加尔。声明说,作为“伊斯兰国”高级头目,阿尔阿加尔还负责发展该组织在叙利亚和伊拉克以外的网络。

邓仙来

国际空间站俄宇航员将停止使用“欧洲机械臂”

据新华社莫斯科7月12日电 俄罗斯国家航天公司总裁罗戈津12日说,作为对欧洲航天局拒绝与俄合作执行“火星太空生物学”计划的回应,国际空间站上的俄宇航员将停止使用“欧洲机械臂(ERA)”。

罗戈津当天在社交媒体发文说,他将指示俄宇航员停止使用安装在国际空间站俄罗斯“科学”号实验舱上的“欧洲机械臂”,且俄国家航天公司将尽一切努力从意大利运回俄用于执行“火星太空生物学”计划的“哥萨克舞”号火星着陆器。

耿鹏宇

智利复活节岛附近海域发生6.3级地震

新华社圣地亚哥7月12日电 智利海军水文和海洋局海啸预警部门12日发布消息说,太平洋复活节岛西北约699公里处海域当天发生6.3级地震。

消息说,地震发生在当地时间12日15时17分(北京时间13日3时17分)。当地时间15时28分,复活节岛西北约700公里处海域再次发生地震,震级为5.2级。

智利海军水文和海洋局海啸预警部门说,这两次地震不会引发海啸。

尹南 张笑然



美航天局公布韦布空间望远镜宇宙图像

这是美国航天局7月12日公布的詹姆斯·韦布空间望远镜拍摄的宇宙图像。

美国航天局12日公布了多幅由詹姆斯·韦布空间望远镜拍摄的高清宇宙深空图像。韦布空间望远镜由美国航天局与欧洲航天局、加拿大航天局联合研究开发,被认为是哈勃空间望远镜的“继任者”。韦布空间望远镜于2021年12月25日从法属圭亚那库鲁航天中心发射升空,今年1月24日顺利进入围绕日地系统第二拉格朗日点的运行轨道。

新华社发

巴西愿大量购买俄罗斯柴油

新华社北京7月13日电 巴西外交部长卡洛斯·弗兰萨12日说,巴西打算大量购买俄罗斯柴油,近期正达成一些交易。

弗兰萨12日在美国纽约联合国总部参会期间告诉媒体记者,政府必须确保向巴西农业综合企业、司机供应足够柴油,这是巴西正在寻找“安全、可靠柴油供应方”的原因,俄罗斯正是其中之一。

记者提问巴西打算从俄罗斯购买多少柴油,弗兰萨回答“尽可

能多”,但没有提及交易细节。

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来,美国等西方国家对俄罗斯施加多轮制裁,涉及金融、能源等诸多领域。

记者追问巴西购买俄罗斯柴油会否受到任何西方国家阻力,弗兰萨给出否定答复。他说:“俄罗斯是巴西的战略合作伙伴,我们同是金砖国家。”

弗兰萨说:“我们同样高度依赖俄罗斯和白俄罗斯出口的化

肥。当然,俄罗斯是极好的石油和天然气供应国。这一点,可以问问德国和欧洲。”

知情人士告诉路透社记者,巴西政府12日晚些时候为至少三家俄罗斯柴油出口商和多家巴西燃料经销商组织两场会议,俄罗斯驻巴西大使参会。

巴西总统雅伊尔·博索纳罗11日说,巴西正从俄罗斯购买“便宜的柴油”,可能在60天内运抵。

包雪琳

为获天然气 日本将再向美澳开口

据新华社北京7月13日电 由于日本企业可能被踢出与俄罗斯的能源合作项目,日本液化天然气稳定供应面临风险。日本经济产业大臣萩生田光一12日说,将再次要求美国和澳大利亚增加液化天然气产量,确保对日供应稳定。

萩生田定于13日前往澳大利亚悉尼,出席美国、澳大利亚、日本、印度四国能源部长会议。他12日告诉媒体记者:“我将再次坚决要求全球主要液化天然气生产国美国、日本最大的液化天然气供应国澳大利亚增加产量,

确保对日供应稳定。”

俄罗斯2月下旬对乌克兰发起特别军事行动后,萩生田曾向美、澳政府提出要求,希望获得两国能源供应以弥补潜在缺口。

日本石油、天然气等资源匮乏。2011年3月福岛第一核电站辐射泄漏事故发生后,日本核电站发电量大幅减少,对天然气等化石燃料依赖增强。

据共同社先前报道,日本大约9%的液化天然气从俄罗斯进口,几乎全部来自“萨哈林2号”项目。这一项目位于俄罗斯远东萨哈林岛大陆架,日本三井物产

公司和三菱商事公司参与投资。

不过,日本跟随欧美国家制裁俄罗斯后,被俄方列为“不友好”国家。俄罗斯总统弗拉基米尔·普京6月30日签署法令,设立新公司运营“萨哈林2号”,原有外国投资方能否继续持股由俄方决定。日本媒体担忧,两家日企可能被迫撤出这一项目。

萩生田12日说,就“萨哈林2号”项目,日方仍在与俄方磋商,“从保障日本能源安全的角度,我们依然认为继续参与萨哈林项目很重要”。

刘秀玲



这是7月12日在意大利伦巴第区曼托瓦拍摄的因干旱受损的作物。意大利北部波河周边5个大区已因旱情进入紧急状态。意大利中小农场主协会说,旱情正威胁意大利超过30%的农业产量。

新华社发